

迎初雪 长三角铁路运输整体平稳

铁路线路保持安全畅通 未出现旅客大面积滞留

□记者 陈友敏

本报讯 南方农历小年，一场瑞雪带来不一样的景观，长三角地区迎新年首场降雪，江淮大部、沪、苏局部地区普降小到中雪，中国铁路上海局集团有限公司紧盯天气变化情况，迅速启动扫雪除冰保畅通预案，组织铁路干部职工昼夜值守，清扫、铲除设备设施上的积雪，保障铁路线路畅通和旅客安全出行。

长三角铁路部门及时掌握降雪影响范围，于14日22时47分发布调度命令，启动二级扫雪除冰应急响应，对沪蓉铁路合肥南至墩义堂间、京港高铁芦庙至阜阳西间、京沪高铁蚌埠南到徐州东组织限速运行；后续将密切关注降雪区域、时段和降雪等级变化，动态调整列车开行方案，确保旅客出行安全。

在皖南，芜湖车务段针对管内降雪情况，及时组织芜湖站职工成立扫雪突击队，分赴现场开展扫雪除冰。芜湖东站（编组站）以雪为令，联合电务、工务、供电等部门成立多支站区扫雪突击队，全力清扫线路、道岔上的积雪，确保了车站道岔运转良好。

面对雪情，安庆西站出动道岔清扫人员15人、客运扫雪人员30人，铺设防滑垫150米，对站内28组道岔进行清扫，做到雪不停、扫不止。合肥电务段第一时间启动



铁路干部职工昼夜值守，清扫、铲除设备设施上的积雪

应急扫雪预案，截至昨天12时，值守的980名干部职工对145个站场、2385组道岔进行扫雪除冰作业，有力保障了线路畅通。合肥工务段在落雪初期，第一时间组织人员对管内区段设备设施进行巡视检查，观测线路覆冰情况，共计出动300余人次，行程覆盖管辖区段内的1258公里线路、600余组道岔。

在江苏南京，铁路南京站做足准备，组建成立了50余人的扫雪队伍，备齐铁铲、融雪剂、鼓风机等用具物品，随时待命，并在进站口、天桥、站台端部等湿滑区域铺设了草垫。

扬州站出动10余人的应急小

队及时清扫积雪，保障旅客出行安全。南京动车段组织党员突击队、团员青年突击队，在站场铺设防滑草垫、清理站场道岔积雪，对动车组进行除冰作业，并对走行部、高压供电部等动车组关键部件加强检查，确保动车组安全。南京供电段加密对雪中供电设备的巡视次数，对室外变压器运行状态进行特别巡检，确认电压、电流、油位、油温等数值在正常运行范围。

截至昨天13时，长三角地区所有铁路线路保持安全畅通，旅客出行未受到大的影响，安徽、江苏等地车站未出现旅客大面积滞留现象。

申城交警加强雨雪冰冻天气 道路交通安全管理工作

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天本市气温骤降，持续下雪。截至昨天16时，全市道路交通通行安全平稳有序，延安高架往虹桥枢纽方向以及南北高架车流集中，市区部分路段部分时段由于受雨雪冰冻影响通行缓慢，在交警、路政、养护等部门的共同努力下，目前结冰路段已全部消除。

全市各级公安交警部门根据预案以及前期准备工作，在路段和路口现场开展疏导指挥，利用摩托车和警车24小时不间断巡逻和处置各类交通事故和突发情况，并联合路政、养护、交通、绿化等多个部门在现场做好值守和处置。

各交警支队持续加强与路政、交通、绿化等部门的沟通联系，加强联合巡查巡控，发现有结冰路段的，第一时间组织专业车辆，通过现场加强撒盐融雪除冰等应急措施，确保道路不结冰不打滑。由于降雪冰冻影响，针对发生的交通事故，一线交警第一时间进行处置。期间，松江交警快速处置一起两车事故，在路人的帮助下，将车

辆移至不影响通行的路边，并迅速指挥疏导交通恢复正常。

针对高速、高架道路车辆速度特点，高速交警和高架交警加强巡逻，并联合路政、交通等部门，通过“警车+专业车辆”交替滚动巡回检查模式，对发现的打滑、抛锚、事故等安全隐患，第一时间进行现场处置。同时，各区交警加强对区内主要道路的巡逻检查，发现有积雪、结冰、树木倒伏等险情，第一时间处置。

同时，各区交警针对辖区周末和农历新年将近道路交通特点，在热门景点、大型商圈、网红打卡点等，增加警力投入，加强对车辆、骑车人、行人出行的安全保护，并通过增设临时停车服务，缓解热门点位周边的车辆积压。

各级公安交警部门“事前+事中”加大恶劣天气出行的安全提示力度，联合街道镇、派出所、小区、单位等，重点加大对专业运输单位、居民小区、农村的交通安全提示，通过短信、微信群、小区显示屏、黑板报等多种形式多种渠道，加大冰雪天气安全出行提示。

崇明：启动应急预案应对降温降雪

□记者 季张颖

本报讯 昨天凌晨起，上海迎来断崖式降温，2023年第一场雪也随之而来。上海崇明东部地区最低气温低至零下4℃，为切实做好恶劣天气道路交通安全管理工作，确保辖区道路安全畅通和市民群众出行平安，崇明公安分局交警支队迅速启动恶劣天气应急预案，部署300余名警力一早即投入路面，随时应对因恶劣天气引发的突发情况。截至记者发稿前，崇明三岛区域内交通出行总体安全。

14日夜间开始，崇明交警支队研判室即密切关注路面通行情况，通过视频巡控积极主动应对，并通过G40沪陕高速崇明段、陈

海公路沿线各LED显示屏，实时滚动发布路面情况及提示信息，提醒广大驾驶员保持安全车距，谨慎驾驶。

针对长江大桥区域大风、气温低，容易形成桥面结冰积雪等情况，交警支队会同道路养护单位于今天凌晨在大桥桥面通过撒融雪剂等方式进行了除雪除冰作业。

昨天6时许，G40沪陕高速上海长江大桥主桥面接连发生3起单车事故，崇明警方接警后会同119迅速到达现场。经调查，3起事故均因主桥面风力较大，导致车辆失控撞击护栏，所幸司乘人员均未受伤。其中一辆集卡撞向护栏后车头变形，消防人员及时进行破拆施救，被困驾驶员随后被救出。

初雪降临，给春运保障加“难度”

东航人除雪保畅 保障“平安春运”

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天是春运开启的第9天，东航当日计划执行航班量2390班，计划运输旅客近25万人次，日客流量保持增长态势。当天，上海迎来了今年的首场降雪，漫天飞舞的雪花，为小年、春运营造了满满的年味和氛围感，同时给春运保障工作增加了“难度”。坚守在一线的东航人，迎难而上、除雪保畅，温暖广大旅客的春运回家路，保障“平安春运”。

昨天上午，上海飘起了鹅毛大雪，虹桥国际机场机坪上大雪纷飞。东航技术公司虹桥维修基地除防冰人员将除防冰液按照飞机左大翼、机尾舵面、右大翼的顺序从高向低均匀地喷洒在飞机表面，一丝不苟做好飞行除冰工作。

在上海浦东国际机场机坪，东航技术公司浦东维修基地空客航线一部放行人员不惧严寒，穿梭于一架架飞机、尾翼、起落架等位置，认真细致地完成即将执行飞行任务的A320飞机短停绕机检查。



东航工作人员做好飞行除冰工作

虹桥机坪上雪量增大，MU5665航班正在进行装卸作业，行李车上的行李和货物都严实地点盖好了防雨布，装卸班组成员趁着风雪小一点的间隙，加快速度装运行李，护送每一件行李货物安全装

机。客舱清洁“蓝精灵”们在风雪中等候上机打扫，为春运回家的旅客提供干净清洁的客舱环境。远机位机下，外场登机员时时提醒旅客小心脚下，注意慢行。

闵行交警全力做好雨雪天气交通秩序维护

□记者 季张颖

本报讯 昨天上午，强冷空气逐渐影响上海，风、雨、雪、冰相继来临，给本市的道路交通出行带来了很大的影响。为了确保风雨雪冰天气下本区道路交通安全有序，闵行公安交警部门积极采取多项措施，全力做好恶劣天气下道路交通安全管理工作。

13日晚间，闵行交警根据天气预报，提前在全区外环线、嘉闵高架、申嘉湖高速、莘庄立交等各匝道口泊车投放警示标语提醒过往市民群众注意行车安全。

前期，闵行交警排摸可能出现积水、结冰、团雾等情况的点位进行重点岗位部署，并组织除冰融雪演练，落实警力进行值守巡逻。

在此基础上，闵行交警积极与相关职能部门、养护公司进行协同合作，准备黄沙、草垫、融雪剂、工业盐等物品，在立交、连接处、下立交等易积雪结冰点进行铺设，并组织民警在警车上装载草包，在巡逻的同时及时注意观察路面情况，如有发生结冰积水情况的，第一时间进行安放铺设，从而确保行车安全。



冒雪服务旅客 打造平安温暖春运

□通讯员 焦钢

本报讯 为应对春运高峰和雨雪降温来袭，嘉定公安分局组织民警深入辖区客运中心、居民社区和各类道路加强巡逻值守，多措并举做好交通安全、反诈防骗等综合安

全知识宣传，帮助群众出行返乡纾困解难，积极营造温馨平安春运良好环境。

图为昨天，嘉定公安分局菊园派出所民警辅警冒风雪在嘉定客运中心热心帮助旅客提携行李，安全护送乘车返乡